

“高手在民间”山西省乡土文化能人技艺大赛 运城市选拔赛举行

运城晚报讯(记者 赵茜)玉米皮编织、粉笔雕刻、布贴画、五谷字画、捏面人、吹糖人……8月5日,由市文化和旅游局主办、市文化馆承办的“高手在民间”山西省乡土文化能人技艺大赛运城市选拔赛,在市文化馆群艺堂举行。来自我市各县(市、区)的20余名乡土文化能人各展技艺,为观众献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。

活动以动态、静态相结合的形式进行展演。动态组艺人展演过程中,杖头木偶表演者将木偶操控得生动传神,木偶抖帽翅、眨眼睛等动作赢得在场观众的阵阵掌声。多位艺人以笛子、京胡、曲胡、二胡、唢呐等器乐,演奏出不同的乐曲,活跃了现场气氛……静态组展示的葫芦雕刻烙画、榫卯、刺绣、剪纸等非遗项目及独特的民间技艺也吸引了观众上台观赏。一双双巧手、一件件珍品、一首首赞歌……展示了人民群众对美好生活的向往和追求,表达



▲杖头木偶表演

出热爱党、热爱祖国、热爱人民的真挚情感。

据了解,该活动是山西省群众文化惠民工程的一项品牌活动,已连续举办3届。活动旨在通过展示民间乡土文化能人的高超技艺,讲

述山西民风民俗,打造群众文化品牌项目,传承和弘扬中华优秀传统文化,激发起广大人民群众了解民间、接近乡土、热爱山西的深情,为推动文旅事业健康有序发展贡献积极力量。

河东池盐博物馆研学活动启动

24名小学生共同感受盐文化魅力



运城晚报讯(记者 张萌芝)8月4日下午,河东池盐博物馆在馆内举行研学活动启动仪式,24名身着印有“鹽”字T恤的小朋友相聚在知鹽学堂,开启一场神秘的“盐”学之旅。

14时,研学活动在破冰游戏中正式拉开序幕。“我数一二三,大家以我为中心,围成一个圆圈,好不好?一、二、三……”老师带领小朋友们做游戏,一开始似乎还有些害羞的小朋友们很快在合作中变得开

朗起来。

随后,讲解员带领小朋友开始参观博物馆(上图)。河东池盐博物馆由序厅、国之大宝等9个部分组成,集中展示了运城五千年盐文化的内涵。馆内精选历史文物和实物,用声、光、电等现代技术,全面生动地展示了盐池的历史演变等内容。展厅里,一张张精美的盐池照片,一件件承载盐池历史的文物,无不彰显着河东盐文化的魅力。在“瑞盐天成”展区,3D大屏艺术演示

了6500万年前喜马拉雅造山地质运动与河东盐池诞生的关系。小朋友们通过观摩,身临其境地感受了河东盐池诞生的过程。

参观完博物馆,小朋友们来到体验区,在老师的指导下全都换上汉服,化身为一个“小盐工”,亲身体验“拓印”“盐雕”的乐趣。“南风之薰兮,可以解吾民之愠兮。南风之时兮,可以阜吾民之财兮。”活动末尾,小朋友们在知鹽学堂整齐列队,集体朗诵《南风歌》。就读于运城市人民路学校的王子瑒是第一次参加研学活动,他说,来之前以为就是参观博物馆,没想到研学活动这么好玩,他还要把自己的盐雕作品拿给爸爸妈妈看。

山西池盐文化研学基地负责人段红霞表示,此次研学活动,就是希望通过多种多样的方式,让孩子们全方位探索、认识、了解河东盐文化,让孩子们更加热爱自己的家乡,同时也希望借此次研学活动,扩大河东池盐博物馆的影响力,让更多人走进博物馆,全方位感受河东盐文化的魅力。

“蒲景苑”周末百姓剧场 迎来学生免费观影

运城晚报讯(记者 李婷)为更充分地发挥剧场的社会服务功能,培养更多的青少年观众,8月5日、6日,“蒲景苑”周末百姓剧场采取“蒲剧演出+戏剧电影”的方式,免费推出戏剧电影和故事片,吸引了学生观看。

8月5日晚7时30分许,由山西省蒲剧艺术院演出二团为观众演出了蒲剧廉政剧目《明公断》,网上进行了同步直播。6日晚7时30分许,剧场免费播放了廉政电影《法庭内外》,有不少学生前来观看。

一张姓同学说,炎炎夏日,她跟着家长来蒲景苑看电影,以前没有看过《法庭内外》这样的老电影,还是廉政题材的,觉得很有教育意义,感谢剧场提供这样的场所。

“我们把电影嫁接到这个舞台,就是希望以更时尚的方式传播戏曲文化,吸引年轻一代走进剧场了解戏曲、爱上戏曲,从而把新时代的蒲剧传承弘扬工作做得更好。”著名蒲剧表演艺术家景雪变说。

2022年“河东文物我来说” 第二季圆满落幕

“小小红军之旅”夏令营开启

运城晚报讯(记者 景斌)闻喜郭家庄仇氏石牌坊及碑亭、永济鹤雀楼、夏县西阴遗址、万荣唐代薛徽墓……8月5日,在运城博物馆报告厅,跟随着小小解说员声情并茂的讲述,一件件珍奇的河东文物揭开神秘面纱与观众见面。

当天,由运城博物馆组织的2022年“河东文物我来说”第二季决赛举行。30名闯入决赛的小选手立足河东文物,娓娓道来文物背后的故事。穿越千年的文物被选手讲“活”了,引起现场观众的强烈共鸣。

比赛评出了一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名及优秀奖15名。获得一、二、三等奖的选手参加了运城博物馆2022年“小小红军之旅”夏令营开营仪式。

此次活动有关负责人表示,今后将定期举办“河东文物我来说”系列活动,厚植少年儿童的家国情怀,引导孩子们多了解河东文物,讲好河东故事。

五洲观澜社区 暑期托管公益课堂圆满收官

运城晚报讯(记者 李爽)8月5日下午,在盐湖区姚孟街道五洲观澜社区五洲观澜小区内,舞姿翩翩、歌声飞扬,掌声、喝彩声此起彼伏,由五洲观澜社区联合仁和·五洲观澜小区物业公司,举办的暑期托管公益课堂结课典礼暨消夏晚会正在进行。

当天,社区为期一个月的暑期托管公益课堂结束了。为展示孩子们在公益课堂上的学习成果,表达对公益课付出辛勤劳动的所有教师、志愿者的感谢,社区和小区物业举办了这场结课典礼暨消夏晚会。

在结课典礼暨消夏晚会上,孩子们表演了精彩的文艺节目:舞蹈《幸福五洲情》展示了社区有爱、小家幸福的场景;稚嫩而声情并茂的诗朗诵《中国娃》,诉说着对祖国的热爱;诗朗诵《中华颂》,激发了现场观众的爱国情怀;舞蹈《天天向上》展现了小朋友们朝气蓬勃、放飞理想、放飞希望的活力和热情;合唱《孤勇者》表达了孩子们对祖国英雄的崇敬之情;王钰博小朋友通过吉他弦上的拨动,充满田园气息的《四季歌》让人们感受到了音乐的魅力……

演出间隙,孩子们怀着感恩之心向老师们敬献鲜花,向老师们表达深切的感谢和祝福。

最后,结课典礼暨消夏晚会在社区工作人员、小区物业人员和居民的大合唱《相亲相爱一家人》中落下帷幕。

暑期研学 学在旅途

►8月7日,临猗县孙吉镇第二小学的学生在参观傅作义故居。

为丰富孩子们的暑期生活,拓宽孩子们的视野,临猗县中小学在暑假进行“游家乡、知家乡、爱家乡”研学实践活动,为期15天。自8月1日开始至今,参与报名的学生约有6000人。广阔田野与名胜古迹等,成了孩子们的“第二课堂”。

记者 茹雅 摄

